新闻热线:0571-85310540 13857101115

平安 5

第四批火灾隐患单位 曝光!

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 本报联合省消防救援总队推出曝光专栏后,已先后曝光了三批存在消防安全隐患需要整改的单位,现对第四批名单进行曝光。

此次曝光的火灾隐患单位有杭州富阳的杭州振和 医药集团有限公司和桐庐县的杭州雄凯物业服务有限 公司,宁波的盛世华城、丽景华府,温州瑞安的文华景 苑和永嘉的枫林嘉园养老院,嘉兴王江泾镇的嘉兴市 荣伟织造有限公司和洪越路沿街商铺,湖州的湖州宇 楠机械有限公司和安吉的安吉亿咖家具有限公司,绍 兴上虞的来鑫大厦和嵊州的嵊州市下元塘实业公司, 金华兰溪的浙江华贤·阅江豪庭和武义的浙江长幸建 设有限公司,衢州的美丽东城小区和开化县的塘坑弄 21号出租自建房,丽水青田的阳光绿都小区和龙泉的 龙泉市博泰玩具有限公司,台州的黄岩大环家园、台州 市大道物流中心有限公司,舟山的普陀德中口腔门诊 部有限公司和岱山的岱山县影视演艺公司,义乌的龙 回一区出租房和龙回三区出租房。

此次曝光范围涉及高层民用建筑、人员密集场所、"九小场所"、工业企业,其中高层住宅、出租房的比例较前三期明显增大,主要存在应急照明灯损坏率超过50%、自动喷水灭火系统不能正常运行、防火门防火卷帘损坏率超过50%、自动消防设施不能正常联动等住宅居民楼常见的消防安全隐患,其他场所的隐患基本类似。

本报将联合省消防救援总队继续加大曝光力度,同时呼吁大家共同参与、及时发现身边的火灾隐患,通过拨打电话12345举报或在"浙里办"APP上搜索消防"隐患随手拍"应用将隐患上报。



枫桥检察室获殊荣

通讯员 何若愚

本报讯 近日,绍兴市委政法委主办的"枫桥式"系列建设活动评选结果揭晓。诸暨市人民检察院枫桥检察室获评2023年度绍兴市"枫桥式示范基层窗口"。

枫桥检察室成立于2010年7月,是全省检察机关 首批"枫桥式检察室"、示范基层检察室,也是国家检察 官学院教学实践示范基地和浙江省"枫桥经验"检察教 学基地。该检察室立足"检察履职前沿阵地""矛盾化 解治理前哨"和"服务群众重要窗口"三大定位,积极延 伸检察工作触角,打造老百姓"家门口的检察院"。

该检察室聚焦矛盾源头化解,建立"群众参与、多元化解"的检治联调工作机制,多元矛盾化解模式获评全国新时代"枫桥经验"优秀案例;聚焦区域社会治理,首创"室+站+员"三位一体组织网络体系,创新搭建"法治会商"多元平台,构建"枫源益站"社会组织体系;聚焦群众诉求响应,形成接访联通、要事联办、纠纷联调、困难联扶、数据联享的"五维联动"信访矛盾化解工作模式,群众回访满意度达100%。

"蓝朋友"守望邻里

通讯员 陈杨

本报讯 近日,杭州市拱墅区朝晖消防救援站联合 天水街道微消站、皇亲苑社区开展"邻里守望"学雷锋 志愿活动,除了弘扬雷锋精神,还提升了消防救援人员 的为民服务意识。

活动中,队员们与社区居民积极互动,不仅详细讲解了家庭防火、逃生自救等消防安全知识,还现场演示了灭火器的正确使用方法,并手把手教授居民实际操作。对于居民们提出的关于消防的各种疑问,队员们也耐心地当场一一解答。此外,队员们还走进居民家庭,开展了细致的消防安全检查,不仅检查了居民家中的电器线路、燃气管道等设施是否安全,还再三提醒居民注意用火用电安全,及时发现并消除潜在的火灾隐患。实实在在的消防服务,深受居民们的欢迎。

全省首份! 镇街级 行政执法监督建议书

见习记者 俞可薇 通讯员 施晓培

本报讯 日前,宁波市鄞州区福明司法所、首南司法所在开展伴随式行政执法监督过程中,制发了全省首份镇街级行政执法监督建议书。建议书指出,辖区某派驻机构案件在法律适用、事实证据等方面存在问题。对此,该机构所属执法部门在全系统内开展了自查自纠,并在规定时间内顺利完成整改,切实维护了行政相对人的合法权益。

去年以来,鄞州区司法局通过完善制度机制、建强监督机构、创新监督方式、加强监督办案等举措,全面开展基层司法所行政执法监督探索实践:一方面,推动基层行政执法监督工作室建设从9个赋权镇街向22个全覆盖,形成"区级执法部门+镇(街道)+司法所"的基层监督格局;另一方面,依托法制审核专家咨询团,构建检察院、法院、综合执法等高效协同的联动指导体系,编撰《企业行政处罚风险防范一本通》,通过真实案例和图文漫画等生动再现监督场景,帮助企业排查常见5大类50种行政处罚风险,有力推进企业合规经营。到目前,司法所已累计为企业发放一本通3000余册,为各镇街、部门提供法制审核意见50余条。

此外,鄞州区进一步强化执法监督与行政复议、法治督察衔接互动,建立基层司法所与"共享法庭""检察官办公室"、纪检监察组会商协作机制,组建由会计师、税务师、商会代表等17人组成的综合行政执法改革监督员队伍,针对适用案件的立案、审查、复核、决定等全流程开展督察评估。

2023年以来,各司法所累计接办群众来电来信104件次,参与评查执法案卷3批次185件,协助办理执法监督案件3件,发出执法监督建议书2份,推动问题整改11个。



潜移默化防邪反邪

近日,建德市更楼街道联合城南派出所、司法所,在更化社区合作共富创意园区开展了别开生面的"崇尚科学,防邪反邪"猜灯谜主题宣传教育活动,让居民群众在潜移默化中接受反邪教警示教育,进一步增强居民群众防范邪教的意识和能力,营造"更楼无邪"良好氛围。

通讯员 吴国洪 摄



"我是反诈小卫士"

通讯员 鲍彩红 陈朵娴

本报讯 近日,天台县公安局坦头派出所民警走进辖区学校,开展"我是反诈小卫士"活动,旨在实现"教育一人、影响一家",提升学生和家长的防诈意识。

民警先播放了生动形象的反诈动画片,接着向同学们说起了反诈劝阻过程中遇到的"那些事儿",通过真实案例,多层次宣讲反诈知识。民警抛出的每个问题,都激发了同学们的兴趣,引发大家思考,互动环节燃爆课堂。

同时,民警还号召同学们将反诈防骗知识"带回家",为家人当一次反诈宣传"小老师",将学到的反诈知识讲给父母听,争当"反诈小卫士"。

直播带"法" 1小时获赞11万

通讯员 刘聪 李伟萍

本报讯 近日,在宁海县检察院"向日葵"法治直播间内,检察官与嘉宾们围绕预防校园欺凌、家庭教育指导、未成年人心理健康三个方面直播带"法",为全县中小学师生及家长送上一堂别开生面的法治直播课,线上线下气氛热烈。

据了解,本次直播是宁海县检察院联合县委政法委、县教育局、县民政局、团县委、县妇联共同开展的2024年"青少年安全成长守护行动"首次直播专场。直播中,县家庭教育名师童富军就发生校园欺凌后学生和家长应如何处理,给广大学生家长支招;县民政局党委委员、副局长吴能利围绕困境儿童、困境家庭的帮教工作,详细介绍民政系统的相关政策方针和工作内容;省少工委委员、县城东小学大队辅导员徐文涵结合当下未成年人的所思所想,详细讲述未成年人身心特征和成长烦恼。

在1个小时的直播过程中,检察官与3位嘉宾一起回答了涉未成年人保护等200余个问题,用通俗易懂的语言深入浅出地普法,让广大师生、家长足不出户就能学到相关法律知识。此次直播观看人数8万余人,获点赞11.38万次。

学习榜样传承精神

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队开展系列主题活动,提升全体消防员的奉献精神和服务意识。

期间,大队组织人员前往江山市社会福利院开展慰问帮扶活动,送去了大米、食用油、纯牛奶等,和孤寡老人围坐在一起拉家常,帮忙铺被子、打扫卫生;虎山消防救援站政治指导员徐俊以"弘扬雷锋精神"为主题,给消防员上了一堂生动精彩的党课;消防员们围绕"传承雷锋精神"开展主题讨论,结合自身岗位畅谈学习感悟体会,探讨交流如何更好地在学习、工作、生活中把雷锋精神落到实处,进一步夯实全体消防员"全心全意为人民服务"的思想根基。

主动上门暖心服务

通讯员 潘妍妍

本报讯 连日来,长兴县消防救援大队组织开展"传承雷锋精神、践行为民初心"主题党日活动,队员们纷纷走进养老院,通过多种形式开展"学雷锋"志愿服务活动。

消防员们拎着大米、食用油等慰问品走进辖区养老院,帮助老人们打扫卫生、整理房间,陪老人们聊天。同时,消防员对养老院进行消防安全隐患排查,向老人们讲解日常消防安全知识和逃生自救小技巧,为养老院的消防安全再添一道安全屏障。

"我们用实际行动向社会奉献爱心和力量,把 '我为群众办实事'做扎实、做长远。"长兴县消防 救援大队消防员刘鑫说。

当上"三八"红旗手

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区纪念"三八"国际妇女节114周年大会暨"科创筑初心 共话巾帼梦"主题活动在区行政中心举行,活动中,镇海消防救援大队防火监督干部葛婧雯获颁镇海区"三八"红旗手荣誉。

葛婧雯从事消防工作近20年来,忠诚履职、勤勉敬业,不管是从事项目审批还是防火监督,都在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。她先后荣获先进工作者、全省消防救援队伍优秀女干部、中东欧博览会省委省政府点名表扬消防女干部、2023年度全国科技大赛二等奖、浙江省消防救援总队A级安保之星等荣誉,还成为省消防救援总队专家库成员和宁波市应急管理局专家成员。